



**ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ**

**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΜΕΣΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ**

Αρ. Φακ.: 07.01.006.002
Αρ. Τηλ.: 22800667
Αρ. Φαξ: 22800862
Email: dme-oikonomiki-paideia@schools.ac.cy

16 Σεπτεμβρίου 2022

Διευθυντές/Διευθύντριες Γυμνασίων

Θέμα: Εφαρμογή του προγράμματος «Mind REset» στη Μέση Εκπαίδευση

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι ο μη κερδοσκοπικός οργανισμός Junior Achievement Κύπρου, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και την εταιρεία LiDL θα προσφέρει το πρόγραμμα Mind REset σε μαθητές/τριες Α΄ και Β΄ Γυμνασίου.

Το πρόγραμμα «Mind REset» είναι ένα διασκεδαστικό και διαδραστικό πρόγραμμα, που προσφέρει μια σειρά 5 μαθημάτων σε μαθητές/τριες Α΄ και Β΄ Γυμνασίου. Οι ενότητες του προγράμματος έχουν ως στόχο να φέρουν τους/τις μαθητές/τριες σε επαφή με τον τομέα της περιβαλλοντικής επιχειρηματικότητας και να τους/τις βοηθήσουν να αναπτύξουν δεξιότητες που θα συμβάλουν στην προστασία και τη διατήρηση του περιβάλλοντος. Συνδυαστικά, θα ζητηθεί από τους/τις μαθητές/τριες να εντοπίσουν τις συνέπειες της χρήσης του πλαστικού στη ζωή μας και να προτείνουν πρακτικές και βιώσιμες λύσεις, που θα συμβάλουν στην προστασία και τη διατήρηση του περιβάλλοντος. Ταυτόχρονα, θα εισαχθούν στον πολύ ενδιαφέρον τομέα της επιχειρηματικότητας και θα προωθήσουν τα δικά τους προϊόντα και υπηρεσίες. Οι μαθητές/τριες, θα περάσουν από το στάδιο της ιδέας, στον σχεδιασμό και στην υλοποίηση.

Το πρόγραμμα προσφέρθηκε κατά την περσινή χρονιά σε περισσότερους από 3600 μαθητές και μαθήτριες με μεγάλη επιτυχία.

Ο οργανισμός Junior Achievement Κύπρου είναι μέλος του παγκόσμιου εκπαιδευτικού οργανισμού JA Worldwide που σκοπό έχει την εφαρμογή καινοτόμων προγραμμάτων, σχεδιασμένων να προσφέρουν στους/στις μαθητές/μαθήτριες γνώσεις και δεξιότητες για τη διαμόρφωση του οικονομικού τους μέλλοντος. Τα προγράμματα του Junior Achievement εστιάζουν στη βιωματική εκπαίδευση και επιδιώκουν να γεφυρώσουν την απόσταση ανάμεσα στο σχολείο και την κοινωνία/οικονομία.

Εφαρμογή Προγράμματος

Το πρόγραμμα «Mind REset» περιλαμβάνει 5 ενότητες διάρκειας 45 λεπτών. Οι ενότητες παρουσιάζονται στην τάξη σε πέντε μαθήματα από έναν εκπαιδευτικό ή σε συνεργασία δύο εκπαιδευτικών. Οι ενότητες του προγράμματος παρουσιάζονται συνοπτικά στον πίνακα που ακολουθεί στο Παράρτημα, όπως αυτό μας έχει αποσταλεί από τον οργανισμό Junior Achievement Κύπρου. Ο οργανισμός Junior Achievement Κύπρου προμηθεύει, δωρεάν, τα σχολεία με όλο το υλικό που χρειάζονται, για την εφαρμογή του προγράμματος (Οδηγός Εκπαιδευτικού, Τετράδιο Εργασιών μαθητών/τριών, Πιστοποιητικό Συμμετοχής).

Δικαίωμα Συμμετοχής

Δυνατότητα συμμετοχής έχουν όλα τα Γυμνάσια, δημόσια και ιδιωτικά. Μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος οι μαθητές/τριες έχουν τη δυνατότητα να λάβουν μέρος στον διαγωνισμό Mind Resetters της χρονιάς με πρώτο βραβείο μία Επιχειρηματική Εκπαιδευτική Εμπειρία στο εξωτερικό.

Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΩΡΑ	ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ	ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
16 Σεπτεμβρίου 2022		https://jacypprus.org/el/mind-reset/	Δήλωση Ενδιαφέροντος
3 Οκτωβρίου 2022	12:00 μεσημέρι		Καταληκτική ημερομηνία Δήλωσης Ενδιαφέροντος
4 Οκτωβρίου 2022		Ηλεκτρονικό μήνυμα	Ενημέρωση των σχολείων για την επιμόρφωση
7 Οκτωβρίου 2022	10:00 - 13:00	Lidl Food Academy Στασικράτους 34 Λευκωσία 1066	Επιμόρφωση εκπαιδευτικών κάθε σχολείου που θα συμμετέχει στο πρόγραμμα. Η συμμετοχή στην ενημέρωση είναι <u>υποχρεωτική</u> . Σε περίπτωση που υπάρχει μεγάλος αριθμός εκπαιδευτικών θα διεξαχθεί δεύτερο σεμινάριο την ίδια μέρα το απόγευμα.
10 Οκτωβρίου – 23 Νοεμβρίου 2022			Εφαρμογή Προγράμματος
23 Νοεμβρίου 2022	12:00 μεσημέρι	Πλατφόρμα προγράμματος	Καταληκτική ημερομηνία για συμμετοχή στο Διαγωνισμό Mind Resetters της Χρονιάς
26-27 Νοεμβρίου 22	10:00-15:00	Θα ανακοινωθεί	Εμπορική Έκθεση Κάθε ομάδα θα λάβει μέρος μόνο μία ημέρα
30 Νοεμβρίου 2022		Ηλεκτρονικό μήνυμα	Ανακοίνωση 10 φιναλίστ ομάδων (5 από το Δημοτικό και 5 από το Γυμνάσιο)
16 Δεκεμβρίου 2022		Γραφεία ΠΟΕΔ Λεωφ. Κυρηνείας 184 Λευκωσία 2112	Τελικός και Τελετή Βράβευσης Mind Resetters της Χρονιάς

Διαδικασία Συμμετοχής

Ορισμός Συντονιστή/Συντονίστριας Εκπαιδευτικού από κάθε σχολείο

Κάθε σχολείο που συμμετέχει στο πρόγραμμα θα ορίζει ένα/μία συντονιστή/τρια εκπαιδευτικό ο/η οποίος/α θα:

- Εκπροσωπεί το σχολείο στο ενημερωτικό σεμινάριο του προγράμματος και ενημερώνει σχετικά τους/τις υπεύθυνους/ες εκπαιδευτικούς που θα λάβουν μέρος στο πρόγραμμα. Αν υπάρχει δυνατότητα από τη σχολική μονάδα, τότε είναι ευπρόσδεκτος ένας/μία εκπαιδευτικός ανά τμήμα.
- Είναι υπεύθυνος/η για τον συντονισμό μεταξύ Junior Achievement και Σχολείου ως προς την παραλαβή και διαχείριση του εκπαιδευτικού υλικού.

- Επικοινωνεί με τον οργανισμό Junior Achievement και τους/τις εθελοντές/εθελόντριες εκπαιδευτές/εκπαιδευτρίες και ενημερώνει σχετικά τους/τις υπόλοιπους/ες εκπαιδευτικούς που συμμετέχουν στο πρόγραμμα.

Υπεύθυνος/η Εκπαιδευτικός για κάθε τάξη

Την ευθύνη για την εφαρμογή του προγράμματος σε κάθε τμήμα θα έχει, ο/η υπεύθυνος/η εκπαιδευτικός του τμήματος. Ο υπεύθυνος/η εκπαιδευτικός, οφείλει να είναι ενήμερος/η για το εκπαιδευτικό υλικό, να υποστηρίζει την εφαρμογή του προγράμματος και να είναι σε άμεση επικοινωνία με τον/την συντονιστή/τρια εκπαιδευτικό.

Είναι απαραίτητο όπως ο/η συντονιστής/τρια λάβει μέρος στην επιμόρφωση στις **7 Οκτωβρίου 2022**, και ενημερώνει σχετικά τους/τις υπεύθυνους/ες εκπαιδευτικούς που θα λάβουν μέρος στο πρόγραμμα.

Τα σχολεία τα οποία ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα παρακαλούνται όπως συμπληρώσουν τη σχετική αίτηση μέχρι **3 Οκτωβρίου 2022**, πατώντας στον πιο κάτω σύνδεσμο: <https://jacyprus.org/el/mind-reset/>



Δρ. Κυπριανός Δ. Λούης
Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης